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關於立法會謝誓宏議員提出書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢土地工務運輸局意見，本局對立法會

2021年 11月 22日第 124/E82/VII/GPAL/2021號函轉來謝誓宏議員於

2021年11月12日提出，行政長官辦公室於2021年11月22日收到之書面

質詢，答覆如下：

望廈體育中心由一座原先只有一層的運動空間增加至五層可進行多

項體育運動的綜合體育場館，主要是為滿足本澳居民尤其在北區密集

的人口對不同體育項目場地的需求；望廈體育中心定位為一個面向市

民大眾的體育設施，以多功能的形式開放予市民在日常生活用作體育

鍛鍊，同時亦會適度地提供部分時間予體育總會及社團作為舉行比賽

及活動用途。為配合大眾體育及競技體育兩方面的需要，體育局會按

照各個體育設施的性質及條件，將轄下的體育設施劃分成不同的使用

時段分配予市民、體育總會及社團等單位共同享用，讓體育設施得以

充分及合理地利用。

土地工務運輸局表示，《澳門特別行政區城市總體規劃 (2020-

2040)》草案已提出維持及優化現有大型康體設施、增設全澳性的康體

設施，以提高室內體育館及戶外運動設施的供應，亦建議透過複合利

用增加康體設施，例如與大型屋苑、公共開放空間及基建設施結合，

達致多元使用和合理分佈的目標，盡量擴大康體場所的服務範圍及可
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達性。

在體育設施規劃方面，體育局一直持續優化及更新現有的體育設施

及設備，為市民提供良好的運動環境。而在拓展體育空間的工作上，

將透過不同途徑，持續與學校及社團合作，爭取釋放具條件的體育設

施開放予市民使用，致力為市民帶來更多的體育空間。此外，每當特

區政府進行都市更新計劃、城市規劃或大型項目建設時，體育局均積

極地向相關部門提出設置適當數量體育設施的要求，以反映市民對各

類體育設施的殷切需求，並配合社區發展需要，適當增加運動空間，

提升居民的生活素質。

特區政府一直致力推動本地競技體育專業化，並持續透過不同方式

為運動員構建發展平台，包括為運動員提供訓練場地、資助聘請專業

教練、資助外出集訓、培訓及參賽，以及提供運動醫學服務等，更在

2014年推出了“精英運動員培訓資助計劃”及“退役精英運動員進修資助

計劃”，為不同階段的運動員提供發展支援。

在教練和技術人員支援方面，特區政府一直支持及鼓勵教練及技術

人員持續進修增值，以及考取國際證照，並資助總會開辦各項教練及

技術人員培訓課程，以培養更多專業體育人才，配合本澳體育的持續

發展。

隨着運動員培訓及集訓中心投入使用，為運動員提供了專屬的訓
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練場地，並為運動員提供駐場運動醫學服務及體能訓練指導，目前已

有14個項目的運動員使用中心的配套服務，並將因應不同體育項目實

際情況，分階段作出訓練安排。此外，亦會盡量配合各體育總會的要

求，除日常訓練外，如有參賽，亦會適當配合增加運動員的訓練場

地，務求讓運動員在良好的環境下進行訓練，提升競賽水平。

局長

潘永權
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